



# ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

## ИЗБИРАТЕЛЯМ РАССКАЖУТ

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 1 (116) февраль 2018 года

### ВЫБОРЫ-2018

## ПРОГОЛОСОВАТЬ МОЖНО НА ЛЮБОМ УДОБНОМ УЧАСТКЕ

Для этого необходимо лично обратиться в организованные пункты подачи заявлений в территориальных избирательных или участковых избирательных комиссиях, в многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг или в электронной форме через портал государственных услуг.



Участки для голосования будут открыты 18 марта с 8.00 до 20.00

Администрация Омска напоминает, что согласно изменениям в действующем законодательстве о выборах, каждый избиратель имеет возможность проголосовать 18 марта 2018 года на выборах президента Российской Федерации по местонахождению, а не по месту регистрации (прописки). Прием соответствующих заявлений начался 31 января 2018 года. Новый порядок голосования избирателей – альтернатива досрочному голосованию

и голосованию по открепительным удостоверениям. Как сообщили в Омской

городской избирательной комиссии, избиратель, который будет находиться в день голосования вне места своего жительства, вправе подать заявление о включении в список избирателей по месту своего нахождения:

✓ с 31 января до 12 марта 2018 года в любую территориальную избирательную комиссию или в любой Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, которые действуют во всех округах Омска, а также через портал государственных услуг;

✓ с 25 февраля по 12 марта 2018 года следует обра-



### НА ЗАМЕТКУ

#### Пункты приема заявлений в округе:

- ул. Лизы Чайкиной, 1, каб. 231 (администрация Октябрьского округа),
- ул. Российская, 11, каб. 7 (администрация микрорайона «Крутая Горка»).

щаться в любую участковую избирательную комиссию.

«Для того чтобы подать заявление о голосовании, необходимо иметь при себе паспорт или временное удостоверение личности. После оформления заявления о голосовании избиратель приходит 18 марта 2018 года на выбранный им участок для голосования. Участковая комиссия выдает бюллетень для голосования под роспись, после чего гражданин должен проголосовать», – уточнила председатель территориальной избирательной комиссии Октябрьского округа Людмила Лебедева.

Заявления в пунктах приема принимаются ежедневно: в будни с 16.00 до 20.00, в выходные и нерабочие праздничные дни с 10.00 до 14.00 без перерыва на обед.

### В ТЕМУ

Согласно данным опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения, проведенного 26-28 января 2018 года, 69,9% респондентов готовы отдать свой голос за действующего главу государства Владимира Путина, 7,2% – за кандидата от КПРФ Павла Грудинина, 5,9% – за лидера партии ЛДПР Владимира Жириновского, 1,2% – за телеведущую Ксению Собчак, 0,9% – за кандидата от партии «Яблоко» Григория Явлинского, 0,3% – за председателя «Партии Роста» Бориса Титова.

### КСТАТИ

#### Территориальные избирательные комиссии:

- **Октябрьский округ** (ул. Лизы Чайкиной, 1, тел. 36-65-61).
- **Ленинский округ** (пр. Карла Маркса, 62, тел. 40-12-97);
- **Кировский округ** (ул. Профинтерна, 15, тел. 37-41-14);
- **Советский округ** (ул. Красный Путь, 107, тел. 23-80-24);
- **Центральный округ** (ул. Герцена, 25, тел. 25-55-07).

### НАША ДАТА

## ВОИНСКОЙ ДОБЛЕСТИ – ВЕЧНАЯ СЛАВА

Под знаком патриотизма проходит в Октябрьском округе в эти дни множество тематических мероприятий: уроков мужества, митингов, возложений, военно-спортивных состязаний, праздничных программ.

В честь 29-й годовщины вывода советских войск из Афганистана в четырех школах Октябрьского округа прошли торжественные митинги с возложением цветов к мемориальным доскам выпускникам, погибшим при исполнении интернационального долга.

На аллее Памяти в парке культуры и отдыха имени 30-летия ВЛКСМ состоялся окружной митинг, посвященный памяти воинов-омичей, погибших при исполнении

служебного долга в мирное время, во время локальных конфликтов, контртеррористических операций.

Дню защитника Отечества будет посвящен финал окружных соревнований по военизированному многоборью, которые состоятся 21 февраля на базе школы № 45. В программе стартов – стрельба из пневматической винтовки, перетягивание каната, упражнения по физической подготовке.

Завершит череду меро-



Гордимся. Помним. Чтим

приятый окружная праздничная программа, проведение которой запланировано в здании администрации. На нее приглашены участники военных событий в горячих точках, представители общественных организаций. Программу откроет церемония торжественного вручения паспортов граждан Российской Федерации школьникам, достигшим 14 лет. Вручение проведет глава администрации округа Михаил Пенкин. Концертную программу для гостей готовят ветераны боевых действий и студенты Омского музыкально-педагогического колледжа.



# СКВЕРУ АВИАТОРОВ ПОДАРИМ ЖИЗНЬ

По федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» в администрации Октябрьского округа было принято 2724 индивидуальных и коллективных предложения по благоустройству общественных пространств.

Лидер по популярности – сквер ветеранов авиации «Крылатое братство» (1345 предложений), расположенный возле дома № 97 по Космическому проспекту. Приоритетными стали также общественные территории «Восточной рожи» (648 предложений) и сквер у Дома

Дружбы (654 предложения). Всего специалистами администрации были приняты предложения на благоустройство более 30 территорий.

«Замечательно, что сегодня жители могут сами определять приоритеты в благоустройстве, – отмечает глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин. – Немаловажно, что эта возможность поддержана бюджетами всех уровней. Если какая-либо территория не войдет



Сквер по ул. Пономаренко

в план благоустройства на текущий год, это произойдет в последующие годы, ведь

программа «Формирование комфортной городской среды» рассчитана на пять лет».

После завершения приема заявок в администрации Омска состоялось заседание общественной комиссии. Она определила приоритетные объекты благоустройства. В число 16 территорий, которые было решено выбрать для голосования омичей, вошли и скверы – лидеры из Октябрьского округа.

## МНЕНИЕ

**Тамара Барауля, жительница дома № 3 по Космическому проспекту:** «Как сторожил Чкаловского поселка, выражу мнение многих жителей, которые неоднократно высказывали пожелание благоустроить территорию довольно большого по площади участка возле дома № 97 по Космическому проспекту. В своей заявке мы предложили обустроить здесь пешеходные дорожки, клумбы, установить лавочки, освещение. Поддерживаем инициативу областной общественной организации ветеранов авиации «Крылатое Братство», которые предложили установить здесь памятники «Авиаторам Прииртышья», ведь Космический проспект когда-то был взлетной полосой авиазавода № 166 (ПО «Полет»), к тому же поселок носит имя легендарного советского летчика Валерия Чкалова».



Будущее выбираем вместе

## ВАЖНО

**За последние 10 лет на территории Октябрьского округа появились пять новых комплексно благоустроенных скверов: по ул. 5-я Кордная (напротив НПП ФГУП «Прогресс»), ул. Пономаренко (вблизи дома № 2), ул. Панфилова (на границе с Центральным округом), ул. Романенко (вблизи дома № 8), на пересечении ул. 1-я Шинная и 4-я Кордная (у ДК «Светоч»), ул. 9-я Линия, 232 (перед зданием Октябрьского районного суда).**

## КОНКУРСЫ

# ВЕСЕЛЬЕ. КРАСКИ. КРЕАТИВ!

## КСТАТИ

В Доме детского творчества имени Лизы Чайкиной прошла уникальная выставка старинных елочных игрушек и открыток «Из прошлого – в будущее». Среди более 800 выставочных экспонатов особое внимание посетителей привлекла экспозиция, где была представлена история одной игрушки (куколки из прессованной ваты) длиной в 100 лет и прошедшей через 6 поколений семьи Полины Шиховой, ученицы 1 класса школы № 41.

Традиционный городской конкурс «Лучшая елка-2018» принес КТОСам Октябрьского округа три призовых места в своих номинациях: «Крутогорский» занял второе место, а «Шинник» и «Восточный» стали третьими.

Представители территориального общественного самоуправления приложили немало творческих усилий к организации дворовых праздников. Так, вся придомовая территория домов № 12 и 14 по ул. 3-й Кордной (КТОС «Шинник») была оформлена в традициях новогоднего праздника: жители залили каток, горки, соорудили лабиринт для развлечения детей, построили снежные фигуры. Впечатлений всем добавили флешмоб Дедов Морозов и снежинок, карнавальное шествие собак в

честь символа года по восточному календарю. Основными организаторами всего праздничного действия стали старшие по домам Людмила Облеухова и Надежда Мельникова.

Жители частного сектора по улице 17-й Рабочей (КТОС «Восточный») встречали гостей праздника в костюмах сказочных персонажей. Коллектив «Затейник» провел музыкально-развлекательную программу, в которой участвовали и взрослые, и дети.

«Городской конкурс «Лучшая дворовая елка» прово-



Людмила Батурина – главный генератор веселых праздников в КТОСе «Восточный»

дится с 2003 года, и в этом году, как и в прошлые, омичи порадовали творческой фантазией и красочным оформлением дворов», – отметила председатель кон-

курсной комиссии, первый заместитель директора департамента общественных отношений и социальной политики администрации города Ольга Донник.

# «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ»

Так назывался смотр профессионального мастерства среди младших воспитателей детских садов Октябрьского округа. Представители жюри оценивали «Визитную карточку», соревнования в сервировке детского стола, знания правил СанПиНа десяти омских Мэри Поппинс.

Ни для кого не секрет, что должность младшего воспитателя в детском саду – одна из самых ответственных: добрая няня и накормит, и успокоит, и всегда найдет, чем занять ребенка. Ну а сегодня помощники воспитателя должны быть современными во всем.

Победительница конкурса Людмила Буга (детский сад № 23) показала мастер-класс в сервировке стола для четверых малышей. Чтобы де-

тям было интересно, придумала обед в праздничном, например, в новогоднем стиле: салфетки и тарелки с ёлками, в центре – снеговик. Оформление Людмила закончила раньше всех, и неудивительно – за спиной огромный опыт: нянечкой трудится уже 17 лет. А вот подниматься выше по карьерной лестнице не хочет, говорит, что в ее профессии разнообразия больше.

## КОМПЕТЕНТНО

**Алла Никитина, председатель районного комитета работников образования Октябрьского округа:** «Трудно представить детский сад без повара, без коридорной, без медсестры. Нянечка – это ключевая фигура, это правая рука воспитателя. Это надежный тыл. Ребяшки тянутся к ней. Поэтому думаю, что конкурс этот не напрасный. Мы, как организаторы и первопроходцы (подобный конкурс проводился в округе впервые), постарались, чтобы никто из участниц не ушел без подарка, а победителям и призерам были вручены дипломы и подарочные сертификаты».

Участницы конкурса нянечек даже устроили дефиле и выходили на сцену не в чем-то, как в рабочей одежде. Ну а главное, по единодуш-

ному мнению жюри, – им удалось показать профессионализм, любовь к детям и к своей нелегкой, но очень важной работе.



Нина Шумакова из детского сада № 278 – самая молодая участница конкурса



## #ОМСКМЕНЯЕТСЯ. РЕШАТЬ ВАМ

В Омске завершился прием заявок по благоустройству общественных пространств в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Теперь омичам предстоит обсудить предложенные объекты и разработанные дизайн-проекты. И вместе выбрать те парки, скверы и пешеходные зоны, где уже в этом году пройдут масштабные работы по реконструкции.

«Всего с 9 января по 9 февраля поступило более 19 000 обращений от жителей, юридических организаций, комитетов территориального общественного самоуправления, общественных организаций, – рассказала начальник отдела городской среды департамента архитектуры и градостроительства мэрии Виктория Смык. – В числе первых были предложения по благоустройству бульвара Победы, сквера «Юбилейного», сквера у Дома Дружбы, сквера Молодоженов, пешеходной зоны по проспекту Культуры, общественной территории в Авиагородке и многих других».

13 февраля в администрации Омска состоялось заседание общественной комиссии в

составе представителей органов местного самоуправления, архитекторов, депутатов. Решено выбрать по три территории на каждый округ и одну – самую многочисленную – в качестве общегородской. Сейчас профессионалы-архитекторы уже приступили к визуализации проектов. 1 марта все полуфиналисты будут представлены на суд омичей. В виде дизайн-проектов они будут опубликованы на сайте администрации города и в омских СМИ. После этого, согласно федеральному законодательству, у горожан будет 15 дней на выбор, а затем – прямое открытое голосование. Решением общественной комиссии оно пройдет 18 марта –



Главное условие программы – участие омичей



### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

**Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» стартовал в 2017 году и рассчитан до 2022 года. В прошлом году от жителей Омска поступило около 1000 заявок. В результате в городе были благоустроены 186 дворов и 18 общественных пространств. Объем финансирования составил 158,5 млн руб. В 2018 году на реализацию данной программы Омску из федерального и регионального бюджетов планируется выделить 295 млн руб.**

в день выборов президента Российской Федерации.

«Приоритетными станут те объекты (один – общегородской и по одному в каждом округе), которые наберут наибольшее число голосов горожан, – отметил начальник отдела департамента городского хозяйства мэрии Юрий Бибики. – В открытом голосовании смогут принять участие все омичи старше 14 лет. Ведь главное условие федеральной программы по формированию комфортной городской среды – участие жителей».

## ГДЕ УСТАНОВЯТ СВЕТОФОРЫ?

Специалисты вместе с жителями обсудили, где в Омске в 2019 году необходимо установить светофоры в первую очередь. Приоритетными признаны шесть наиболее проблемных участков, где требуются дополнительные меры дорожной безопасности.

«Открытые общественные обсуждения приоритетности строительства светофорных объектов с планами на следующий год мы проводим ежегодно, – рассказал заместитель директора департамента транспорта мэрии Вадим Кормилец. – При вынесении решения об установке светофоров учитываются обращения жителей, а также предписания контрольно-надзорных органов. Окончательное решение и на этот раз было принято специалистами уже по результатам общественного обсуждения».

На 2019 год запланировано установить светофоры на следующих участках дорожно-транспортной сети Омска: ул. Заозерная – ООТ «Кинотеатр «Первомайский»; ул. Интернациональная – улица Тарская; ул. Химиков – ООТ «Городской театр «Студия» Любви Ермо-



В этом году в Омске установят 15 светофоров

лаевой»; ул. Лобкова – ООТ «Колледж транспортного строительства»; ул. Дианова – ООТ «Универсам»; ул. 22 Апреля – ООТ «ОМЦ «Химик».

В феврале состоится конкурс на проектирование данных светофорных объектов.

### В ТЕМУ

**В 2018 году в Омске новые светофоры будут установлены:**

- ул. Дианова (остановка «Улица Звездная»);
- пр. Мира – ул. Потанина;
- ул. 70 лет Октября (в районе дома № 16);
- Космический проспект – ул. П. Осминина;
- Светловская (в районе дома № 10);
- ул. 70 лет Октября (остановка «Поворотная»);
- ул. Нефтезаводская (остановка «Улица Магистральная»);
- пр. Карла Маркса (останов-

ка «Улица Рождественского»);

- ул. 6-я Станционная (ДК «Железнодорожник»);
- ул. Красный Путь – ул. 1-я Затонская;
- ул. Маршала Жукова – ул. Потанина;
- ул. Орджоникидзе – ул. Чапаева (в районе КДЦ «Маяковский»);
- ул. Омская (остановка «Улица 14-я Линия»);
- ул. Лукашевича (остановка «Улица Лукашевича»);
- пр. Мира (в районе дома № 37).

## ДОРОГИ: БОЛЬШОЙ РЕМОНТ

### СПИСОК ОБЪЕКТОВ, КОТОРЫЕ БУДУТ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ В 2018 ГОДУ

- Улица Красный Путь: от улицы Интернациональной до проспекта Мира;
- проспект Карла Маркса: от улицы Лермонтова до улицы Лобкова;
- окружная дорога: от Космического проспекта до улицы Барабинской;
- улица 36-я Северная: от улицы Герцена до улицы Орджоникидзе;
- улица Доковская: от проспекта Мира до улицы Комбинатской;
- улица Комбинатская: от проспекта Губкина до улицы Заозерной;
- объездная дорога ТРК «Континент»: от улицы Енисейской до улицы Конева;
- улица Семиреченская: от улицы Мельничной до остановки общественного транспорта «Новостройка»;
- улица Фрунзе: от моста им. 60-летия Победы до улицы Булатова;
- улица 1-я Трамвайная: от улицы Воровского до улицы Леонова;
- улица Леонова: от улицы 1-я Трамвайная до улицы 13-я Комсомольская;
- улица 13-я Комсомольская: от улицы Леонова до Черлакского тракта;
- проспект Комарова: от

- улицы Лукашевича до бульвара Архитекторов;
- улица 3-я Молодежная: от улицы 4-я Транспортная до Окружной дороги;
- улица 4-я Транспортная: от улицы 3-я Молодежная до улицы Богдана Хмельницкого;
- улица Лизы Чайкиной: от улицы Богдана Хмельницкого до конца путепровода по ул. Лизы Чайкиной;
- улица Багратиона: от улицы 4-я Челюскинцев до улицы 21-я Амурская;
- улица Химиков: от улицы Энтузиастов до улицы Комбинатской;
- улица Красный Пахарь: от улицы 24-я Северная до улицы 7-я Северная;
- улица 5-я Северная: от улицы Красный Пахарь до улицы Челюскинцев;
- улица Железнодорожная: от улицы 11-я Восточная до улицы Барнаульской;
- улица Пристанционная: от улицы 11-я Восточная до улицы 4-я Челюскинцев;
- улица Барнаульская: от улицы Железнодорожной до улицы 10-я Ремесленная;
- улица 22-я Северная: от улицы Средней до улицы Герцена;
- улица 21-я Амурская: от улицы Завертяева до Пушкин-

- ского тракта;
- проспект Менделеева: от улицы Заозерной до улицы Химиков;
- улица 11-я Ремесленная: от улицы Арктической до улицы Барнаульской;
- улица 10-я Ремесленная: от улицы Арктической до улицы Барнаульской;
- улица Димитрова: от улицы Суворова до улицы Граничной;
- улица 20 лет РККА: от улицы Куйбышева до улицы Лескова;
- улица Бульварная: от улицы Пушкина до улицы Куйбышева;
- путепровод по ул. Госпитальной: от ул. Госпитальной по направлению к ул. Фрунзе;
- улица Октябрьская: от улицы Орджоникидзе до улицы Госпитальной;
- улица 60 лет Победы: от остановки общественного транспорта «Аэропорт местных линий» до улицы Суворова;
- мост Комсомольский: от пр. Карла Маркса до ул. Гагарина;
- улица Декабристов: от ул. 10 лет Октября до ул. Масленникова и от ул. Маяковского до ул. Бульварной;
- путепровод по ул. Кирова: от улицы Кирова по направлению к улице Новокирпичной.

В этом году в городе планируется отремонтировать 37 дорог общей площадью 905 тысяч квадратных метров по федеральной программе «Безопасные и качественные дороги».

В департаменте городского хозяйства мэрии отметили, что в нынешнем году при производстве дорожно-ремонтных работ планируется более широко применять современные технологии. Так, на пяти дорогах (проспекте Карла Маркса, улицах Красный Путь, 1-я Трамвайная, Леонова, 13-я Комсомольская) будет применено устройство выравнивающего слоя методом горячей регенерации – термопрофилирование.

На шести дорогах (Окружной дороге, улицах 36-я Северная, Доковской, Комбинатской,

Семиреченской, объездной дороге у торгового комплекса «Континент») используют метод устройства основания ресайклером с укреплением цементом. Еще на пяти объектах также в целях улучшения технических и эксплуатационных характеристик асфальтобетонного покрытия планируется применить щебеночно-мастичный асфальтобетон.

По словам специалистов, при выборе дорог, подлежащих ремонту в этом году, учитывались замечания надзорных органов и обращения жителей.



При ремонте дорог применяются новые технологии

# СТАЛЬНАЯ ОБОРОНА: ПОБЕДИТЬ И НЕ ПОГИБНУТЬ



Петр Александрович Долгих всегда с волнением вспоминает сталинградские события

**Теплые и искренние слова поздравлений, пожелания здоровья, бодрости, оптимизма в дни празднования 75-летия победы под Сталинградом звучали в адрес участников тех легендарных сражений.**

Среди ветеранов обороны Сталинграда – Петр Александрович Долгих, которому в прошедшем году исполнилось 95 лет.

В армию его призвали в январе 1942 года. Несколько месяцев учебы на связиста, а затем в составе 229-й пехотной дивизии 62-й армии Чуйкова попал в Сталинград. По словам ветерана, добирались эшелонами, а затем под покровом ночи, которая считалась самым безопасным временем

суток для передвижения войск, заняли боевую позицию западнее Сталинграда.

Петр Александрович хорошо помнит, как в первый раз восстанавливал связь, когда совсем рядом разорвалась бомба, сброшенная с немецкого самолета, а затем, спикировав, он открыл стрельбу. Вскоре в одном из боев получил контузию и попал в плен.

«Сбежать из плена удалось в первый же день, – вспоминает Петр Александрович. –

Нас тогда привезли на работы поближе к линии фронта. Когда сели обедать, взял котелок и пошел к реке за водой. Немцы были очень увлечены трапезой, а я подумал: может, не заметят, как убегу. Так и случилось... Не знаю, откуда взялись силы, ведь я был не только контужен, но и ранен. Добрался до бли-

жайшей деревни. Здесь меня несколько месяцев лечили и прятали местные жители. Потом был госпиталь, а в итоге по состоянию здоровья комиссовали».

После возвращения в Омск вся трудовая биография Петра Александровича Долгих была связана с шинным заводом.

## В ТЕМУ

**Среди жителей Октябрьского округа — четыре ветерана Великой Отечественной войны, принимавших участие в боях под Сталинградом: Надежда Федоровна Громова и Алевтина Борисовна Русинова (санструкторы), Иван Федорович Каргополов (фельдшер), Петр Александрович Долгих (связист).**

## АКТУАЛЬНО

### БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ ОМИЧЕЙ

**Вопросы, связанные с законодательством, остаются одними из популярных среди омичей, которые обращаются в администрацию Октябрьского округа.**

Так, в 2017 году в администрации Октябрьского округа по юридическим вопросам проконсультировали 455 омичей, 71 из которых восполь-

зовался горячей телефонной линией.

Правовая помощь при личном приеме оказана 384 горожанам, в том чис-

ле по вопросам предоставления услуг жилищно-коммунального хозяйства – 97, взыскания задолженности – 75, разделения имущества – 65, принятия наследства – 36 жителям города.

«С 1 января 2018 года в некоторых законодательных актах РФ произошли изменения, – рассказал специалист контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа Максим Калинин. – Например, минимальный размер оплаты труда увеличился примерно на 20% и составил 9849 рублей. Это значит, что увеличились и суммы пособий по беременности, уходу за

детьми и нетрудоспособности. Кстати, теперь их можно

оформить как в бумажном, так и в электронном виде».



Каждую среду в администрации Октябрьского округа можно получить юридическую помощь

## ПОДРОБНО

**Бесплатную юридическую помощь в администрации Октябрьского округа можно получить еженедельно по средам с 15:00 до 17:00. Прием ведется по адресу: ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 417, горячая линия (телефон: 32-20-97) работает каждый второй понедельник месяца.**

**С 19 февраля 2018 года ведется бесплатный прием граждан в «Юридической клинике» по адресу: ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 235 каждый понедельник и четверг – с 12:00 до 13:30 и с 14:00 до 17:00, по вторникам – с 14:00 до 17:00.**

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### НЕ РИСКУЙТЕ ТАМ, ГДЕ ГАЗ

**В связи с участившимися случаями взрывов при использовании газовых баллонов о правилах их использования напоминает начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Павел Лебедев:**

– Прежде всего, хотел бы обратить внимание, что газовые баллоны для бытовых приборов (кухонных плит, газовых колонок и т.д.), за исключением одного объемом не более 5 литров, подключенного к газовой плите заводского изготовления, должны размещаться вне зданий в пристройках (шкафах), сделанных из негорючих материалов у глухого простенка на расстоянии не менее 5 метров от входов в здание, цоколь-

ные и подвальные этажи. Запрещается хранение баллонов с горючими газами в частных домах, квартирах, на лоджиях и балконах, на лестничных клетках, в подвальных, чердачных, цокольных помещениях.

При использовании бытовых газовых приборов нельзя их эксплуатировать при утечке газа, а также проверять герметичность соединений с помощью источников открытого огня: спичек, зажигалок.

## КСТАТИ

**В результате проверки сотрудниками МЧС, представителями администрации Октябрьского округа, УК «Сибжилсервис», «Омскгоргаза» и других организаций, в одной из квартир дома № 148 по улице Богдана Хмельницкого 7 февраля 2018 года был обнаружен и изъят незаконно установленный газовый баллон, который использовался для приготовления еды. Угрозы возможного взрыва удалось избежать благодаря бдительности соседей, которые, почувствовав запах газа, позвонили в соответствующие службы.**

## НА ЗАМЕТКУ

### В ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ

**С 1 января 2018 года на второго ребенка, рожденного или усыновленного, начиная с этого периода, из средств материнского капитала можно получить ежемесячную выплату. Подробности – от начальника УПФР по Октябрьскому округу Светланы Лукашовой:**

– Уточню, что право на данную выплату имеют семьи, где размер среднедушевого дохода на одного члена не превышает 14 524,5 рублей в месяц (расчеты делаются исходя из величины прожиточного минимума). Данная выплата будет производиться до достижения ребенком 1,5 лет, ее размер составит 9323 рубля в месяц (величина прожиточного минимума на ребенка в Омской области за второй квартал 2017 года).

Заявление на получение выплаты с приложенными

к нему сведениями о доходах каждого члена семьи за последние 12 месяцев можно подать одновременно с документами на получение сертификата на материнский капитал, либо позднее.

## КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

**Для получения выплаты следует обратиться в отдел УПФР по Октябрьскому округу по адресу: ул. Ипподромная, 35а, телефон горячей линии 32-21-74.**

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, В. Владимиров, Л. Володина, О. Юшкова, Ю. Воропаева, Д. Валитов. Фото: В. Остапенко, В. Морозова.